

# LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1.50 pesetas al mes.—  
y los demás puntos, 5 id. trimestre  
Fuera de España, 10 id. id.—Pago  
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-  
mos.—Atrasado, 10 id.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º—No se devuelven origina-  
les, aun cuando no se publiquen.—  
Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Ad-  
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

## Convocatoria

El Comité local de nuestro partido celebrará sesión el viernes próximo 4 del corriente, á las seis de la tarde, en la redacción de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA, calle de San Ildefonso, 6, 2.º, para tratar de la reorganización del mismo y de asuntos de gran interés para el partido.

Recomendamos á nuestros correligionarios la más puntual asistencia, y tengan este aviso por citación á la reunión.

## PROPAGANDA REPUBLICANA

### NUESTRA SOLUCIÓN

Ahí están Sagasta y Cánovas uno enfrente del otro, enojados, irritados por sí la bofetada del duque de Tetuán traerá ó no aparejado un cambio de gobierno.

La crisis está planteada á estas horas, y no sabemos quien vencerá. Es verdad, que triunfe Cánovas ó Sagasta, el país continuará sacrificado. Y de todo ello miseria y despoblación acá y allá; hábitos de holganza, apetitos insaciables, gangrena moral.

¡Pobre España! Esta frase dicha por el gran patriota Ruiz Zorrilla momentos antes de espirar es todo un poema. Con dos colonias insurreccionadas, y con gobiernos tan pésimos como los que tiene España, es muy natural, oportuno y patriótico ese grito de angustia.

Invocan la libertad, y la mistifican escandalosamente; invocan la humanidad, y son unos Nerones; invocan la moralidad y las buenas costumbres, y la insurrección de Cuba tiene su origen en la desmoralización de la administración pública; invocan la religión y no les falta mucho para ser ateos; invocan la justicia, y la desconocen en casi tanto número de asociados como los absolutistas, y si no invocan la igualdad, es porque se reservan «in pectore» la facultad, para realizar sus fines, de decir que los partidarios de la igualdad no lo somos de la de derechos, sino de la absurda, antisocial é irrealizable de las fortunas.

España, desde la restauración se encuentra prisionera de guerra de los partidos fusionista y conservador. Verdaderos feriseos en el campo de la libertad, ellos, que son los hombres de la centralización, es decir, de la antitesis de la libertad; ellos, que son los hombres del caciquismo; es decir, de la desigualdad irritante y bochornosa; ellos, los conservadores y los fusionistas, que son los hombres de los atropellos, de la indemnización Mora; ellos que son los hombres de los tribunales excepcionales; es decir, del privilegio.

Hay quien supone que los republicanos debemos hacer una distinción entre cause, yadores y fusionistas, porque, aparentemente á lo menos, cuando manda Sagasta, disfrutamos de más libertad para escribir y reunirnos. Error! sin la subida al poder de ese hombre la primera vez, tendríamos los españoles hoy libertad completa; y esto se lo hubiera llevado la trampa.

Todos los males que hay en estos

tiempos de Cánovas, existen cuando le reemplaza D. Práxedes, algunos bastante agravados; que nada hay peor que los remedios que no curan.

¿Pero á qué cansarnos en repetir siempre lo mismo? Para juzgar de los fusionistas basta decir que cayeron por una cadetada, por miedo, y que Martínez Campos, aquel héroe improvisado que quedó reducido por Cánovas á la más mínima expresión como político, dejándole de limosna lo de héroe, llegó Sagasta y de él hizo un amo á quien obedeció.

Si esto es gobernar; si esto es hacer méritos para que los españoles confesemos que efectivamente vale más el partido liberal que el conservador, que venga Dios y lo vea.

La crisis, cualquiera sea la solución que tenga no puede satisfacer al pueblo, que sabe por experiencia que nada ha de adelantar ni beneficiar con un cambio de gobierno; con que se marche Cánovas por una temporada y le sustituya Sagasta. La solución de la crisis en ese sentido interesa á los «mandungos» dispénsenos la frase, no al país.

Esto es lo cierto; á los monárquicos no les acomoda lo cierto; pero ya que cargamos con sus torpezas, y sus desfueros, con sus vergüenzas y humillaciones, no parece del caso que carguemos también con todas las cosas que les acomodan.

Nosotros no defendemos más solución que esta: cambio radical de instituciones, paso á la democracia y gobierno de la República.

Rafael Sevilla Linares.

(4 Junio 97.)

## CONFUSION

Pocas veces hemos visto tan embrollada la política española. Luchan entre sí apasionadamente los partidos dinásticos. Se retraen las minorías. Se lanza sobre Sagasta una tremenda acusación. Descubre el partido liberal las divisiones que lleva dentro de sí minándole la existencia.

Tempestades de verano serían todos estos conflictos de la política interior si no los agravara la cuestión exterior relacionada con la guerra de Cuba.

No cabe dudarlo; la actitud de los Estados Unidos es más grave y más amenazadora hoy que nunca.

Hace poco más de un año votó, no solo el Senado yankee, sino la Cámara de diputados y el Congreso, el reconocimiento de la beligerancia; y como aquel acuerdo, más solemne que el tomado ahora, no dió resultado, la opinión ha recibido esta vez friamente la determinación del Senado. Sin embargo, hoy nos debía preocupar más que entonces la actitud de la República norteamericana. Entonces Cleveland, próximo el momento de abandonar la presidencia, no tenía interés en provocar un conflicto internacional; antes por el contrario, lo tenía en alejar ese momento. No ocurre hoy esto con Mac-Kinley; obligado á desarrollar una política determinada; enemigo antiguo, así como Sherman, de la dominación española en Cuba, y muy propenso á ser juguete de las intrigas

parlamentarias, por lo mismo que hace hincapié en sacar adelante su reforma arancelaria.

Parece que ahora es cuando de una manera formal, y acaso definitiva, vamos á encontrarnos en la cuestión de Cuba frente á frente de los Estados Unidos.

Indicios de ello son la intervención que de una manera indirecta ejerce ya la República norteamericana en Cuba, abriendo informaciones para averiguar cómo murió el súbdito americano Ruiz, y logrando indultos para los americanos presos por haber hecho armas contra la soberanía de España. ¿Se quiere mayor intervención? No de otra suerte se manifiesta la que ejercen en el imperio de Marruecos las naciones europeas.

Por esto es por lo que juzgamos grave la confusión reinante en nuestra política.

Hacia hoy más que nunca falta una perfecta unión de los partidos políticos españoles para contrarrestar los manejos de los Estados Unidos y resolver cuanto antes el problema de Cuba.

Pero, lejos de esto, los partidos políticos españoles están hondamente divididos y carecen de ideales sobre cuestión tan primordial. Las reformas decretadas por el partido conservador han quedado, aún antes de aplicarse, desacreditadas; carece de soluciones el partido liberal ó tiene tantas como grupos le constituyen.

En esta confusión extraordinaria no se adivina lo que puede pasar, ni se vislumbra una esperanza.

## LAS INSURRECCIONES

### Cuba

Fuerzas Luchana y provisional Habana, en Perdigón (Pinar), hicieron un muerto titulado comandante.

Batallón Gerona, en cuatro días de operaciones, reconoció Cegona, Gobernadora y Rubí; hizo 14 muertos y tuvo tres heridos.—Ahumada.

### La Marina en Cuba

El comandante general del apostadero de la Habana telegrafía lo siguiente al ministro de Marina:

Habana 31 (9 n.)—Comandante general al ministro:

El cañonero «Almendares», operando en combinación con el ejército, en el río Cuyaguanteje ha batido al enemigo, haciéndole seis muertos y cogiéndole armas y provisiones.

Recomiendo el brillante comportamiento del marinero Lago, que resultó herido.—Navarro.

### Filipinas

Carecen de importancia las noticias oficiales recibidas de Manila. La paz pronto será un hecho en el archipiélago.

### La cuestión de Oriente

El gobierno de la Sublime Puerta dará mañana contestación á los embajadores de las potencias respecto á la prórroga del concertado armisticio, hasta el término de las negociaciones seguidas para un tratado de paz.

### En Orta

París 1.º—Las noticias de Orta presentan tranquilos á los habitantes de la isla y deseosos de una solución que pon-

ga término al actual conflicto. Abrigan á la vez fundadas esperanzas que el planteamiento de la autonomía podrá realizarse sin que lo dificulte la continuación de contingentes turcos en la isla.—Fabra.

## BOLETIN INTERNACIONAL

Dice *El País* que el Senado aprueba el proyecto de ley creando un derecho sobre los plomos argentíferos y otros minerales.

Algunos importantes periódicos ingleses llaman la atención de los poderes públicos acerca de las iniciativas que suelen tomar las grandes Compañías establecidas en Africa y Oceanía bajo el protectorado de la Gran Bretaña, y temen que por la codicia minera ú otros móviles análogos, puedan invadir territorios pertenecientes á Francia, Alemania ó los Países Bajos, produciendo verdaderos conflictos al país.

«Si la nación —licen— desea nuevos territorios, la misma nación debe gobernarlos, sin cuyo requisito Inglaterra podría verse envuelta en una guerra, no siendo tal su intención.»

Roma.—En la mañana de hoy un individuo llamado Rossi, mozo de cuadra, que había sido despedido por el Comendador Martinucci, Mayordomo del Vaticano, se encontró con éste cerca de la columna de San Pedro y disparándole un tiro de revólver le produjo una herida en el brazo izquierdo; después volvió el arma contra sí mismo y se hirió gravemente de un balazo junto á una oreja.

Las simpatías que disfruta en esta capital y particularmente en los Circulos Católicos el Comendador Martinucci, ha hecho muy sentido el crimen de que ha sido objeto.

## APUNTES POLITICOS

Dijo «La Epoca» que la crisis se resolvería en Washington, afirmación que recogió «El Imparcial», y lo comentó:

«La Epoca», protesta de ese comentario, explicando sus palabras anteriores, que quieren decir, que la política interior, depende hoy de la exterior y de la colonial.

Contra esa afirmación publicada por varios periódicos, protesta hoy el diario liberal citado pero nosotros opinamos que es exacto, y que el gobierno no hace nada sin el periódico de los Yanquis.

Nuestro colega *El Liberal* debe estar contentísimo por las noticias que se reciben de Madrid, sobre la crisis y probable entrada á mandar el partido fusionista.

Como suponemos que el colega tendrá ropa negra, le aconsejamos que la saque, la cepille y la tenga dispuesta, para asistir á los actos oficiales que habrán de tener lugar muy pronto Dios mediante.

Aumentan las probabilidades otra vez de que sea Alcalde de Alicante D. José Gadea Pró; es decir, si forma ministerio el Sr. Sagasta.

Será Alcalde indiscutible, é inmediatamente que esto suceda, pedirá licencia para ausentarse de la capital el señor barón de Finestrat, que no será más que concejal. Nos fundamos en que no querrá que la presida el señor Galea, que construyó la Avenida que llevaba su nombre y que en tiempos del señor barón se mandó quitar.

Hay quien afirma, no obstante, todo esto que la vara de Alcalde la obtendrá el que designe D. Rafael Beltrán, lugarteniente y hombre de confianza del Jefe del partido fusionista el diputado D. Enrique Arroyo.

Puede quien esto crea, acierte; porque la política de Alicante del partido fusionista, se entiende, la dirige el abogado y exposibilista Sr. Beltrán, que está bastante distanciado del Sr. Galea, todo corazón y buena fé, cuyo órgano en la prensa local es El Graduador.

En fin, esperemos á ver qué solución tiene la cuestión de confianza planteada por el Sr. Cánovas del Castillo, que

después tiempo habrá de hacer comentarios sobre la política monárquica y significación de un cambio de situación.

En la Asamblea republicana nacional se ha aprobado el reglamento de la Asamblea, se puso á discusión el dictamen de bases, que consta de diez y seis y dos adicionales, una de estas concediendo régimen autonómico, para las colonias, y la otra á cuestiones sociales.

Fueron anuladas las actas de la juventud republicana de Madrid, Peñín, Montefrío, Archidona y Santanier.

El marqués de Santa Marta, ha conseguido que le nombren presidente de esta Asamblea, contrariando á nuestro ex-correligionario Sr. Muro, y ahora para jefe del partido nuevo se indica al Sr. Salmerón, el dolorosamente sorprendido, cuando ciertos acontecimientos alteraron la paz octaviana en esta desventurada nación.

Dice un periódico con referencia á la pacificación de la parte Occidental de la Isla de Cuba, que tan pacificada está, que nadie se atreve á alejarse, solo á diez kilómetros de las poblaciones, incluyendo en éstos á la Habana misma.

El Sr. Sagasta, según las últimas noticias, continúa muy indignado.

Solamente que la indignación de D. Práxedes no trasciende al público.

Es una indignación para andar por casa, como si ígérámos.

Con que vamos á ver, ¿se reúnen los directores de los periódicos madrileños para tratar del proyecto de reforma del Código de Justicia militar?

Tengan presente los compañeros que con minorías y sin minorías hay muchos conspicuos en la Corte, capaces de "soltarnos" los consjos de guerra.

Tengan en cuenta los que han recogido cerca de un millón de pesetas para los soldados enfermos, los que han preparado el recibimiento de Polavieja, los que han dado los vuelos necesarios al asunto de la repatriación, que el nuevo asunto vale tanto como cualquiera de aquellos.

Por causa de los principios.  
Y por la de nuestras personitas.  
Con que no vale dormirse.

NOTAS Y NOTITAS

Unas regionales, universales otras, en todas partes se proyectan Exposiciones.

Alemania, que no quiero ser menos que Francia en estos certámenes del trabajo y de la actividad humana, prepara uno para el 1900, fecha señalada por Francia para la suya.

No se sabe aún si se realizará el

pensamiento; pero si se dice que ha sido recibido con simpatía.

En nuestro país está fijado el mes de Junio para una Exposición de industria, que, como ya hemos dicho, tiene por objeto demostrar el desarrollo nacional á la sombra del sistema proteccionista.

Dignos son de elogio estos pugilatos de la inteligencia y del trabajo del hombre, donde se abre campo al perfeccionamiento y desarrollo de la vida.

No olvidarán jamás los catalanes aquella magnífica Exposición que mereció ser visitada por todas las naciones, y ojalá se produjesen con mayor frecuencia.

Nuestro distinguido correligionario el Jefe del partido republicano progresista de Valencia D. Bernardo de Toledo, ha llegado á Madrid donde fija su residencia para cumplir la pena de destierro que le ha sido impuesta.

El apreciable colega "El País", hablando de este asunto dice lo que sigue:

Nos ha honrado con su visita nuestro queridísimo y predilecto amigo y correligionario, el jefe del partido en la provincia de Valencia y vicepresidente de la Asamblea, D. Bernardo de Toledo.

Al estrecharle la honrada mano y al abrazarle contra nuestro pecho, hemos sentido una de esas satisfacciones que se disfrutan pocas veces.

No abundan ya los hombres que, consagrados en cuerpo y alma á un ideal santo, á una causa noble, sacrifican por ellos su tranquilidad, su libertad y su fortuna, sin que les arredren adversidades ni prisiones, sin que les venza la calumnia ni quebranten sus energías los desfecciones de propios y extraños.

El Sr Toledo, que acaba de sufrir largos meses de prisión y que fué desterrado á Albacete por conmutación de pena, viene á Madrid á extinguir la de destierro que sobre él pesa todavía.

La redacción de "El País" donde todos le quieren y respetan, le ha recibido con el cariño y la estimación que merece, de lo cual dan testimonio público estas líneas que son, más bien que un homenaje, un desahogo de nuestro corazón.

RUIZ ZORRILLA

Con este epígrafe publica ayer nuestro estimado colega "El País" un buen artículo, cuya síntesis es que aproxi mándose al 2.º aniversario de la muerte del inolvidable patricio Sr. Ruiz Zorrilla, es menester honrar su nombre; ir á Burgo, donde reposan sus cenizas á renovar el juramento, es fidelidad y consecuencia de salvar á la patria por la revolución. Y elevemos allí, añade, la bandera de protesta revolucionaria que sostuvo sin vergonzosas transacciones el caudillo de la revolución.

Conformes en un todo, con "El País", y muy bien dicho lo de poner entre los que se conciertan solemnemente para vivir en paz con la monarquía mediante la lucha legal, y nosotros, entre esas clases el pueblo, la tumba de Ruiz Zorrilla.

Ese artículo está escrito con toda la gallardía y entusiasmo que tanto distinguen al valiente colega republicano.

CONTRA EL ARRIENDO DE LOS CONSUMOS

En El Liberal de Madrid hemos leído un telegrama fechado en Cuenca y en el que se habla de una reunión recientemente celebrada en el Casino de Colón de dicha ciudad, para protestar del arrendamiento de los consumos.

¡Oh! Esto es significativo. ¿Verdad lectores?

Qué bien le iría á los conqueñes con el arriendo del odioso impuesto que han hecho eso.

Por unanimidad fué acordado dirigir una solicitud del vecindario al ministro de Hacienda y otra al Ayunta-

miento, pidiendo la nulidad de la subasta, por no haberse efectuado en el término señalado.

Con gran entusiasmo fué acogido el proyecto de una manifestación, que debía celebrarse mañana, y que ha sido suspendida por esperar la resolución administrativa respecto á la reclamación entablada.

Cuenca parece despertar de su tradicional indiferentismo, y por lo proyectado juzgo que ha de protestar enérgicamente, si no se anula la subasta del citado arriendo.

Recomendamos á El Graduador la atenta lectura de esos datos, por si bastan para que rectifique su criterio del otro día sobre los consumos en Alicante, si no le citaremos más textos.

IDEAS SUELTAS

Que conste que conste

Hay veces que temo pecar de confuso, y poco explícito, y es cuando más sufro.

Porque yo amo la claridad, y llamar pan, al pan y al vino, vino.

Para que se entienda bien lo que digo, no soy jamás perezoso, ni peco de mudo.

Pues señor, es el caso que alguien no entiende mi criterio sobre Ayuntamientos, y es menester "insultarle."

Digo que el Ayuntamiento de Alicante por ejemplo, inspira poca ó ninguna confianza al pueblo, porque los ediles han sido elegidos mal y de mala manera; es decir falseando el sufragio, fuente de soberanía. ¿Es esto claro?

«Pues precisamente en eso, dicen mis obsecados adversarios (a quienes compadzcó) es en lo que está la injusticia.» ¡Ah! Esto es tan fácil de decir como difícil de probar. Es mucha verdad lo que digo, y cite me una ley, siquiera sea de las Doce Tablas, siquier de las Pandectas, siquier del Código de Justiniano, siquier de las capitulares de Cario Magno, siquier de los códigos franceses, siquier del Fuero Juzgo español, siquier de la Novísima, siquier de los Decretos de las Cortes, siquier... sí, echa "¡quieres," que si quieres me citarán los de la parte contraria una sola ley que justifique la injusticia el aserto mío respecto al nuevo Ayuntamiento de Alicante.

Yo, respeto á las personas como el que más, pero al que se mete á candidato y sabe que el acta de concejal la debe al pacto ó contubernio, al chanchallo á todo lo que es arte de birli birloque, le trato á baqueta, como se mere e y nada más. Esto lejos de ser injusto parece á mí muy puesto en razón.

En este concepto, y oidas las fuertes é inapelables razones que acabo de emitir en favor de mi proceder, ni tiene por qué ofenderse quien no haya «pactado» ni tienen los adversarios por qué echarme en cara mi franqueza y veracidad. — VICTOR.

De pobreza de sangre y extrema debilidad, se curó la Excm. señora doña Braulia Meirelles, tomando las píldoras ferruginosas del Dr. HEINZELMANN.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

JUNIO

Entramos en uno de los meses más agradables del año, el que nos trae los días más largos y proporciona al labrador el premio de sus fatigas.

El 6 se celebra la Pascua de Pentecosté.

El 13 San Antonio, una de las fiestas más populares en España, y la "Santísima Trinidad."

El 17 "Santísimo Corpus Christi," gran solemnidad en todo el mundo cristiano y fiestas especiales en Granada, en Toledo y en Sevilla.

El día de la octava se exponen en las galerías de Palacio los magníficos tapices de la colección de la real casa, únicos en Europa.

El 18 procesión de la minerva de San Andrés, famosa en los barrios de Puerta Cerrada y calle de Toledo. Gran exhibición de oriatutis vestidas de angelitos y de mamás de rumbo con ricos pañolones de Manila.

El 24 fiesta popular de San Juan en toda España y especialmente en Málaga, en Segovia y en León.

El 29 fiesta de San Pedro en Burgos.

El día 1.º comienza la temporada en los establecimientos balnearios de Alhama de Aragón, Aramayona, Elorrio, Escoriaza, Fitero, Grázelos, Paracuellos, Molina de Carranza y Viesgo.

El 15 en Alzola, Arechavaleta, Betelú, Carratraca, Arnedillo, Cestona, La Isabela, La Puda, Loeches, Nancianes y Santa Agueda.

Las enfermedades reinantes en este mes son erisipelas, calunturas biliosas, irritaciones de estómago é intestinos y cólicos inflamatorios.

Para librarse de ellas es preciso modificar el régimen alimenticio, no sobreexcitando el estómago con alimentos fuertes y de difícil digestión. Las bebidas aciduladas son muy convenientes.

Como alimento las terneras y carneros que han pastado verde y los pollos nuevos.

Este es el mes de gratas recompensas para los estudiantes aplicados y el de las cosechas de calabazas para los holgazanes.

Las efemérides más notables de este mes, son las siguientes: 6 de 1803, proclama Napoleón I rey de España á su hermano José.

19 de 1867. Fusilamiento del emperador Maximiliano de Méjico en Querétaro.

21 de 1828. Muere en París don L. Fernández de Moratín.

22 de 1815. Abdicación de Napoleón I.

El día más largo del año es el 21, que dura 15 horas y cinco minutos.

BRONQUITIS CRÓNICA

Sufriendo más de diez años de bronquitis crónica, habiendo ya recurrido á muchos remedios, quedé sana en corto tiempo, usando las píldoras expectorantes del doctor HEINZELMANN.—Amalia I. Silveira.—Firma legalizada.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CORREO DE MADRID

3 Junio 1897.

Presúmese que el incidente entre Castellano y Romero Robledo, con la intervención de Azcárraga, puede ser origen de la crisis.

En la sesión del Senado se aprobaron la reforma del Código de Comercio y demás dictámenes pendientes.

Esta tarde han conferenciado con el Sr. Sagasta el marqués de la Vega de Armijo León y Castillo y Guyón, ocupándose de la cuestión política y otros asuntos de actualidad.

Entre los liberales abundan con mayor intensidad los optimismos de ocupar en breve el poder.

La comisión de actas del Senado ha dado dictámen proponiendo la aprobación de la aptitud legal del obispo de Badajoz, electo senador por el arzobispo de Sevilla.

Ayer pudieron darse por concluidas las sesiones del Senado, puesto que en la sesión se aprobaron definitivamente todos los proyectos de ley que había pendientes de ella.

En la semana próxima se reunirán en esta corte los refinadores de petróleo de España para acordar la forma en que deben aceptar el monopolio que se les propone y estudiar las condiciones en que facilitarán el anticipo que el Estado les exige.

El Consejo de gobierno del Banco de España ha acudido á las Cortes en solicitud de que se declare que el descuento de 5 por 100 sobre la amortización de la Deuda que estableció el último párrafo del art. 39 del presupuesto de 5 de Agosto de 1893, terminó cuando dejó de regir la mencionada disposición de la ley anual que lo estableció.

La situación sigue siendo bastante oscura.

Insistese en que el caso de que el señor Cánovas adivierta la más mínima duda en la Regente para que se cierren las Cortes, presentará la dimisión.

La Regente llamará entonces á los presidentes de las Cámaras Sres. Pidal y Euduyan, quienes opinarán que deben seguir siendo gobierno los conservadores.

Quizás se consulte asimismo al expresidente de la Cámara popular marqués de la Vega de Armijo, quien seguramente opinará por la vuelta de los liberales al poder.

El Sr. Montero Ríos acaso no encuentre razonable un cambio de situación.

El Sr. Sagasta se expresaría con salvedades, teniendo en cuenta lo delicado de la situación actual.

Entonces sería probable un gabinete intermedio presidido por Pidal ó Azcárraga y apoyado por el Sr. Silvela.

Esto desagradaría sobremanera al señor Cánovas.

La subasta de la plaza de Toros de Madrid se ha verificado hoy, adjudicándose el arriendo á D. Nicanor Valbontín, vecino de Sevilla.

Lo ofrecido por éste supera en 45 000 pesetas al actual arriendo.

Dicese que es participe del Sr. Valbontín un título de Castilla.

Alúlese al duque de Roca, pero esta noticia es insegura.

La Agencia Mencheta insiste en que hoy por hoy en nada ha cambiado la situación para suponer la inmediata caída del gobierno conservador, creyendo que los conservadores seguirán siendo poder hasta Octubre y acaso hasta Marzo del año próximo, salvo contingencias de gran importancia.

## DE COLABORACION

### ¡LA GRAN CORRIDA DE TOROS PARA EL DIA DE SAN PEDRO!

O é ya por los barbianes que saben organizar en menos que canta un gallo nuestra fiesta nacional! *Asin se jacen las cosas!* ¿Que no hay empresa? Allá va: Cuatro amigos verdaderos de rumbo y de capital, telegramas á los diestros y á los dueños de vacás, y en menos de lo que tardo para poderlo explicar, ya está el cartel combinado y la fiesta prepará. ¡Bien hayan de la afición los que así saben probar que siguen las buenas huellas de aquella gran sociedad que fué orgullo de Alicante, y que nos hizo admirar en nuestro circo taurino todo lo más principal de toros y de toreros que se pudo imaginar!

El cartel es de primera; Rafael el colosal. El maño Nicanor Villa y del marqués del Cullar seis pavos como seis torres de sangre y de calía. Con estos antecedentes no es difícil presagiar que resultará la fiesta soberbia, ¡fenomena! Y aunque estén malos los tiempos y aunque se ha subido el pan, y aunque el muelle está desierto y no se gana un real, el día de la corrida á nadie le faltarán las tres pesetas, sesenta, con lo que dicho se está, que la plaza estará llena,

y la empresa ha de lograr el premio de su entusiasmo por la fiesta nacional.

(Alicante.)

REVOLUCION.

## VARIAS NOTICIAS

La noticia de la dimisión del Gobierno ha producido alegría indescriptible entre los fusionistas alicantinos.

—El Teniente Coronel D. Carlos Chambo, se ha hecho cargo de la subinspección de Carabineros de esta capital.

—La distinguida señora de D. Juan Mas Pacheco, nuestro querido amigo y correligionario ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño.

Nuestra enhorabuena. —El 20 del actual á las cuatro de su tarde celebrará junta general de accionistas la sociedad denominada «Los Diez Amigos».

—La compañía de los ferrocarriles del Norte, ha establecido billetes económicos de ida y vuelta á Palencia con motivo de la feria de Pentecostés.

—Ayer contrajeron matrimonio en la corte en la iglesia parroquial de San José, la bella señorita doña Teresa Espino y el distinguido oficial de Artillería D. José Carnicero y Guillamón.

—Ha fallecido en Guadalajara el abogado jefe de los tradicionalistas D. José Sagaminarga Saenz.

—Hemos recibido el primer número de «El Guerrillero Español», de Buenos Aries, con quien establecemos el cambio.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado, nuestro querido amigo el conserje del Casino, D. Eduardo Casares.

Deseamos su restablecimiento. —Por trasladar su residencia á Valencia, ha presentado la renuncia de concejal y teniente alcalde de este Ayuntamiento el procurador de los tribunales D. Julio Corona.

—Ha sido proclamada la incapacidad del Sr. Guardiola Ortiz, para ser concejal, por no ser elector. Esto lo ha hecho la Comisión Provincial, que además ha proclamado concejal al Sr. Santonja candidato conservador.

Total: «únicos», cero concejales.

—La compañía de gas Anglo-Española limitada, constituida en Játiva, ha hecho pública al vecindario de dicha ciudad su resolución de suspender el servicio de gas para el alumbrado público á contar desde ayer, si no satisface el Ayuntamiento la cantidad que adeuda por gas consumido.

No sabemos si habrá mediado algún

arreglo para cohonestar medida tan extrema.

—Según noticias fidedignas, parece que en breve contraerá matrimonio con un distinguido joven hijo de un acaudalado banquero de la ciudad condal, nuestra bellísima paisana Amparo Gironés.

—«El Liberal» truena contra los conservadores y habla de la ley del embudo; y sin embargo aquí, y en Elche se entendieron sus amigos y los de la ley del embudo.

—El domingo próximo se celebrarán fiestas en la partida rural de Tangel.

—Durante el mes de Mayo anterior se han hecho en el Registro Civil de esta ciudad las siguientes inscripciones:

Matrimonios 22  
Nacimientos 146  
Defunciones 126.

—Dicen de Córdoba que se ha girado una visita en las oficinas del agente ejecutivo de dicha capital por orden del delegado de Hacienda, resultando un descubierto de 13 000 duros.

Con gran actividad se está instruyendo el oportuno sumario.

—Ayer en el tren de las cuatro de la tarde salió para Torre Vieja la sección 2.ª de esta Audiencia Provincial con el objeto de celebrar en dicho punto la vista de la causa seguida contra dos concejales del Ayuntamiento de dicha villa.

—En el vapor «Satrustegui», ha embarcado el general Suarez Inclán, para venir á la Península.

—Un diario granadino acoje la noticia de que la actual empresa de la línea de Murcia á Granada, trata de ceder el negocio á otra compañía que está dispuesta á continuar los trabajos.

Nos alegraríamos que fueran ciertos los rumores y que por fin viéramos terminada dicha vía que tantos beneficios reportaría á nuestra región.

### LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

### PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

#### SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. > Valencia " " miércoles.

Id. " Barcelona " " Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

## COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando, Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

## AVISO

El bergantín goleta EUGENIA que ha de efectuar viaje á Italia necesita piloto. El que de la clase desee contratarse para el viaje proyectado, puede avistarse con sus agentes Hijo de Juan Mas Dols y Compañía.

3-3

## TELEGRAMAS

Madrid 3 (5 t.)

Consejo Reina aceptó dimisión Gabinete. —Mañana consultará Campos llegará Barcelona probable sustituya Weyler.

Madrid 3 (10 n.)

Consultado Pidal, mañana Sagasta, Martínez Campos, Armijo. —Oreese domingo solucionarse crisis.

Madrid 3 (11 n.)

Habana poca importancia. —Deuda flotante misma Mayo. —Solución política supeditada consultas Reina. Bolsa: 65'65—28'70.

IMP. A CARGO DE V. SOLER

esta suerte el camino de Villabuena, adonde llegaron todavía de noche.

Por la brecha de la reja volvieron á entrar las fugitivas, y Martina casi en brazos condujo á su señora á la habitación, en tanto que la abad daba la vuelta á Carracedo, más satisfecho de su prudencia, con la cual todo se había remediado sin que nada se supiese, que su pedestre acompañante del término de su aventura nocturna.

Al día siguiente cuando los criados del conde, y del Sr. de Arganza, fueron al convento llevando los presentes de boda, encontraron á doña Beatriz atacada de una calentura abrasadora, perdido el conocimiento, y en medio de un delirio espantoso.

ce vacilar es que mis fuerzas flaquean y mi cabeza se turba en medio de la agonía que sufro sin cesar, yo, desdichada mujer, abandonada de los míos, sin más amparo que el de Dios y el vuestro?

El despacho de D. Alvaro se convirtió en enternecimiento, cuando vió que el descubrimiento del abad y el inesperado cambio de doña Beatriz se trocaban en bondad paternal y en tiernas protestas. Su índole natural era dulce y templada, y aquella propensión á la cólera y á la dureza que en él se notaba hacía algún tiempo, provenía de las contrariedades y sabores que por todas partes le cercaban.

—Bien veis, venerable señor, dijo al abad, que mi corazón no se ha salido del sendero de la sumisión, sino cuando la iniquidad de los hombres me ha lanzado de él. Han querido arrebatármela y eso es imposible, pero si vos quereis mediar y me ofreceis que no se llevará á cabo ese casamiento abominable, yo me apartaré de aquí como si hubiera oído la palabra del mismo Dios.

—Toca esta mano á que todos los días baja la majestad del cielo replicó el monje, y vete seguro de que mientras vivas y doña Beatriz abrigue los mismos sentimientos, no pasará á los brazos de nadie, ni aunque fueran los de un rey.

—Doña Beatriz dijo acercándose á ella y haciendo lo posible por dominar su emoción; yo he sido injusto con vos y os ruego

# E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

## LOS CHORICEROS

**CARNES TOSTADAS.**—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases aragonesas, Puerto Rico y Moka que diariamente se tuasta, a consecuencia de su gran venta, en el agraditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extranjeros) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más exquisitas y escogidas mantecas de Dinamarca y de país; en quesos Gruyere y brie; plato, en gallinas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y empuñados, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de calidad y baratura que pueda darse en estos generos.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19.

## COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA

### ESPALIU Y COMPANIA

Aules, Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Félix de Guixola, Palamós, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguatario en Alicante, Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

### Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, el catarro, el escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desinfección exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid: Melchor García, Capellanes, 1, Implicado, principal.

Barcelona: Sres. Vicente Ferrer y Compañía.

Al por menor: Alcoy, señora Viñola de Alfonso; Almagro, don Emilio; Capitan; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremors, sucesor de Ferrer; Madrid, Borrall y Miguel, sucesor del doctor S mon; Jativa, Martínez y don Rafael; Canto; Valencia, Andrés y Fabiá; San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

YA ES SABIDO por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

## Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS

Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

### AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante.

Para informes, dirigirse al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.



## LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

### Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

## La Ceramica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas ladrillos ru cos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en comparación con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

que me perdais. No dujo de vos, ni he dudado jamás; pero la desdicha amarga y trueca las indoles mejores. Nada tengo ya que decir, porque en las lágrimas, ni los suspiros, ni las palabras, os revelarían lo que está pasando en mi pecho. Dentro de pocos días partiré a la guerra que vuelve a encenderse en Castilla. A Dios, pues, os quedad, y rogadle que nos conceda días más felices.

Doña Beatriz requirió las pocas fuerzas que le quedaban para tan doloroso momento, y corrándose al caballero, se quitó del dedo un anillo y le puso en el suyo diciéndole:

—Tomad ese anillo, prendad y símbolo de mi fe pura y acentrada como el oro; y en la segunda salida el puñal de D. Alvaro, se cortó una trenza de sus negros y largos cabellos que todavía calan deshechos por sus hombros, y acuello y se la dió igualmente. D. Alvaro besó en ambas cosas y la dijo:

—La trenza la pondré dentro de la cruz y al lado del corazón, y el anillo no se apartará de mi dedo; pero si mi escudero os devolviese algún día en ambas cosas, rogad por mi eterno descanso.

—Aunque a í fuera os aguardaré un año, y pasado éste me retiraré a un convento.

—Acepto vuestra promesa; porque si vos murierais igualmente, ninguna mujer se llamaría mi esposa.

—El cielo os guarde, noble D. Alvaro; pe-

ro no os entreguéis a la amargura. Cuidad que la esperanza es una virtud divina.

Estas parece que debían ser sus últimas palabras; pero lejos de moverse parecían clavados en la tierra, y sujetos por su recíproca y dolorosa mirada hasta que por fin movidos de un irresistible impulso, se arrojaron uno en brazos de otro, diciendo doña Beatriz en medio de un torrente de lágrimas:

—Sí, sí, en mis brazos aquí junto a mi corazón... que importa que este santo hombre lo vea... antes ha visto Dios la pureza de nuestro amor.

Así estuvieron algunos instantes, como dos puros y cristalinos ríos que mezclan sus aguas, al cabo de los cuales se separaron, y D. Alvaro montando a caballo, después de recibir un abrazo del abad, se alejó lentamente volviendo la cabeza atrás hasta que los árboles lo ocultaron. Millán se quedó por disposición de su amo, para acompañar a doña Blanca y a su criada a Villabuena. El anciano entonces dió un corto silbido, y un monje lego, que estaba escondido tras de unas tapias, se presentó al momento. Díjole algunas palabras en voz baja, y al cabo de poco tiempo se volvió con la litera del convento, conducida por dos poderosas mulas. Entraron en ella ama y criada: retiróse el lego: asió Millán de la mula delantera, montó el abad en su caballo, y emprendieron de

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

### DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILLEN, 29.—ALICANTE